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Najväčšia banka v Írsku využíva pokročilý 
protipožiarny systém
Návrh a realizácia protipožiarneho systému v najväčších sídlach rôznych spoločností predstavuje pre odborníkov spoločnosti DML 
Fire Systems Ltd zameraných na riešenie požiarnej bezpečnosti hneď niekoľko výziev. Protipožiarny systém, ktorý bol navrhnutý 
na zabezpečenie ochrany novej centrály najväčšej bankovej inštitúcie v Írsku – Allied Irish Bank (AIB) musel zahrnúť aj najväčšie 
átrium v krajine, ktoré bolo k novej centrále naprojektované. Veľké otvorené pracovné priestory, z ktorých sa nová centrála skladá, 
vyžadujú veľmi zodpovedne navrhnutý a naplánovaný systém. Ten musí zabezpečiť presné a neomylné odhalenie ohňa a zároveň aj to, 
že falošné alarmy sa budú vyskytovať minimálne, aby sa predchádzalo prerušeniam prevádzky finančnej inštitúcie. V opačnom prípade 
prichádza banka o nemalé a zbytočné náklady.

Nová centrála spoločnosti rozšírila po svojom presťahovaní sa do no-
vých priestorov aj počet zamestnancov z 2 000 na 4 500. Výkonný 
riaditeľ spoločnosti DML Fire Systems Declan Murphy skonštatoval: 
„Realizácia projektu nasadenia protipožiarneho systému v novej 
centrále AIB bola rozsiahla akcia, obzvlášť pre veľkosť átria, a preto 
sme museli veľmi dobre zvažovať, na akých produktoch postavíme 
protipožiarny systém. Vybrali sme nakoniec produkty spoločnosti 
Gent, a to hlavne kvôli jednoduchosti ich programovania, ale aj 
preto, že dokázali veľmi dobre a esteticky zapadnúť do interiéru 
budovy novej centrály AIB.“

Obr. 1 Snímače S-Quad

Pre centrálu takej významnej bankovej inštitúcie je mimoriad-
ne dôležité, aby sa čo najviac obmedzil vznik falošných alarmov. 
Inteligentné vyhodnocovanie signálov z optických snímačov tepla 
dymu S-Quad zaručuje, že alarmy sa aktivujú len v takom prípade, 
keď ide o skutočné ohrozenie vyžadujúce zásah alebo evakuáciu.

Nová centrála AIB pozostáva z troch blokov, z ktorých každý má päť 
poschodí. V celej budove bolo nainštalovaných celkom deväť riadia-
cich panelov Vigilon, čo stačilo na pokrytie budovy tejto veľkosti. 
Kombinácia panelov Vigilon a snímačov S-Quad bola zvolená pre 
pokročilú technológiu snímania, ktorá umožňuje lokalizovať a iden-
tifikovať oheň rýchlo a jednoducho. Softvér, ktorý beží v riadiacich 
paneloch, zaručuje, že falošné signály prichádzajúce na vstup tých-
to systémov, ktoré nie sú dôsledkom reálneho ohrozenia ohňom, sú 
ignorované alebo označené ako falošné.

Obr. 2 Riadiace panely Vigilon

Zo vzájomnej diskusie medzi architektonickou kanceláriou 
Delap&Waller a realizátorom DML Fire Systems sa nakoniec na 
ochranu átria vybrali lúčové snímače radu 34740. Snímače sú in-
štalované vždy ako dvojica. Ak infračervený lúč, ktorým sú tieto sní-
mače vzájomne spojené, je prerušený dymom, snímače sa aktivujú. 
Snímače majú zabudovanú analógovú technológiu detekcie, ktorá 
dokáže odfiltrovať prerušenia lúča z iných dôvodov, napr. ľuďmi či 
zatienením. Môžu byť od seba vzdialené 2 až 100 m, pričom na 
jednej slučke možno nainštalovať maximálne 16 párov snímačov.
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Obr. 3 Lúčové snímače 34740

Riešenie od spoločnosti Gent vybral Eamonn Carty, riaditeľ inštalač-
nej spoločnosti Patrick Lynch Ltd, ktorá je súčasťou nadnárodného 
koncernu Jones Engineering Group. Eamonn Carty zvolil pre tento 
projekt multifunkčné snímače spoločnosti Gent ako najvhodnejšiu 
možnosť, aby v jednom zariadení získal aj zvukové hlásiče, ktoré 
bolo potrebné nainštalovať tiež v celej budove. Tým sa odbúrala po-
treba pridávať ďalšie samostatné zariadenie a riešiť ich prepojenie 
v rámci budovy.

Snímače S-Quad sústreďujú do jedného zariadenia štyri rôzne funk-
cie – okrem samotného snímača je to aj zvukový hlásič, hlasová 
výstraha a výstražné blikajúce svetlo. Takéto zariadenie predstavuje 
inovatívne riešenie na odhalenie a hlásenie požiaru. Tým sa obme-
dzuje počet rôznych samostatných zariadení vyžadujúcich rozsiahle 
káblovanie, ktoré by dokázali zabezpečiť podobnú úroveň ochrany. 
Z pohľadu majiteľa budovy predstavuje toto moderné riešenie ce-
novo výhodnejšiu voľbu. „Naďalej pokračujeme pri podpore tohto 
projektu priebežnými údržbárskymi výkonmi a spoločnosti Gent 
sme vďační za prvotriednu kvalitu podpory, ktorú nám poskytli pri 
všetkých technických otázkach,“ dodáva Declan Murphy.

Zdroj: Allied Irish Bank, Case Study, DML Fire Systems Ltd., máj 
2010, dostupné online 20. 4. 2012 na http://www.firesystems.ie/
projects/article/allied-irish-bank/.
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Elektronické zabezpečovací systémy se staly téměř standard-
ním vybavením nemovitosti. Pro většinu z nás představuje 
EZS klávesnici a pohybová čidla. Současné technologie 
ale nabízejí mnohem více. Hodně také záleží na vašich 
potřebách. Naši zákazníci neřeší zdaleka tolik ochranu 
domu, když nejsou doma, protože jde „jen“ o materiální 
statky, které jsou obyčejně dobře pojištěny. Jde jim přede-
vším o  zabezpečení domu, když jsou doma tak, aby nebyla 
 ohrožena jejich vlastní bezpečnost.

Velmi důležitý je návrh celého systému a volba správných 
komponent tak, aby se předešlo planým poplachům. Řešení 
obyčejně vychází z několika zónové ochrany – hlídá se pros-
tor zahrady, vnější plášť domu, okna a dveře a v neposlední 
řadě vnitřní prostor. Právě pro dobrý pocit bezpečí, když 
jste doma, se využívá tzv. perimetr (vnější zabezpečení). 
Perimetr sám o sobě může být víceúrovňový – dá se sledovat 
narušení plotu pomocí detekčního (otřesového) kabelu, dále 
pak pomocí různých typů optických, infra nebo mikrovlnných 
závor a pohyb po pozemku lze monitorovat prostřednictví 
seizmických čidel. Sledování pohybu případného pacha-
tele také mohou provádět speciální kamery, které reagují 
na pohyb a umějí se opticky přiblížit a natáčet se dle jeho 
pohybu. Vnitřní zabezpečení se uspořádává do zón tak, aby 
bylo možno například zakódovat spodní patro, jsou-li ložnice 
v druhém nebo vyšším patře.

Běžně se také detekuje únik kouře, zemního plynu a vody. 
Vždy je potřeba pamatovat, aby bylo možné automaticky 
odpojit přívod plynu nebo vody. V případě úniku vody však 
nestačí jen odpojit hlavní přívod vody. Obyčejně jsou v domě 
zásobníky vody nebo akumulační nádrže, které by mohly 
vytéct, i když je hlavní přívod zavřen. Proto se musí automa-
ticky zavřít i vnitřní vodovodní trubky.

Samostatnou kapitolou jsou i kamery. Principiálně jsou 
na trhu analogové kamery a digitální IP kamery. Analogové 
kamery volíme v případě, že chceme, aby obraz byl dostateč-
ný i v noci, kdy se k přísvitu využívá neviditelné infračervené 
záření. IP kamery volíme v případě, že chceme mít obraz 
s vyšším rozlišení, ale za dobrých světelných podmínek. 
Výhodou analogových kamer je také jejich cena, která je 
cca poloviční než u IP kamer.
Při návrhu je potřeba vzít v úvahu domácí zvířata a zvolit 
vhodné prvky zabezpečení tak, aby domácí zvířata nespo-
uštěla plané poplachy. Také je dobré konzultovat návrh 
zabezpečení s vybranou pojišťovnou.

EZS se dá kromě zabezpečení nemovitosti použít také 
pro  určité prvky domácí automatizace. Vstanete-li v noci 
z  postele, může se vám rozsvítit komunikační osvětlení 
na  toaletu, když otevřete okno, ztlumí se rekuperace nebo 
klimatizace, pomocí vzdáleného přístupu můžete zkontrolo-
vat kamery nebo otevřít bránu a odkódovat, když k vám jde 
zahradník.

Jan Průcha
předseda představenstva
Insight Home, a.s.
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